

自治区十四届人大常委会第十次会议召开联组会议

本报5月30日讯(记者 王皓)5月30日,自治区十四届人大常委会第十次会议召开联组会议,对自治区政府关于诚信建设工程实施情况开展专题询问。

自治区人大常委会常务副主任林少春,副主任张韶春、艾丽华、李秉荣、吴艳刚,秘书长施文学出席会议,副主任段志强主持会议并讲话。自治区副主席包献华作表态发言。

联组会上,8位自治区人大常委会委员、自治区人大代表围绕信用修复、守信激励和推行信用积分制度等内容进行提问、追问,自治区政府有关部门、法检两院负责同志到会回答询问。

全区妇联系统理论宣讲展示在乌海市举行

本报乌海5月30日电(记者 郝颢)5月30日,“理响新征程·北疆巾帼说”2024年全区妇联系统理论宣讲展示在乌海市拉开帷幕,来自全区盟市的24位宣讲员热情参与。

本次活动由自治区妇联主办,乌海市委统战部、乌海市妇联承办。当天进行的是第一阶段宣讲展示,台上,来自不同行业战线的宣讲员从“小切口”入手,深情讲述各自在新时代新征程上的奋斗经历和感人故事。台下,观众听得聚精会神,不时响起热烈掌声。

整场宣讲内容充实、情感真挚,宣讲员们讲出了北疆巾帼的奋斗之美、奉献之美、创造之美。在第一阶段宣讲展

示中表现突出的13位宣讲员将参加6月1日举行的第二阶段宣讲展示。

自治区妇联始终高度重视妇女思想政治引领,深入推进北疆巾帼铸魂工程,多形式、多渠道、多层次开展“千万”北疆巾帼大宣讲,不断用科学的理论武装妇女、用正确的舆论引导妇女、用共同的目标凝聚妇女、用榜样的力量鼓舞妇女、用先进的文化感染妇女。将“面对面”宣讲与“键对键”“屏对屏”相结合,用妇女群众听得懂、能领会的语言深入宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想、铸牢中华民族共同体意识、法律法规、家风家教等内容,引导广大妇女坚定不移感党恩、听党话、跟党走。

内蒙古自治区人民代表大会常务委员会关于批准《呼和浩特市人民代表大会常务委员会关于修改〈呼和浩特市人民代表大会及其常务委员会立法条例〉的决定》的决议

(2024年5月30日内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会第十次会议通过)

内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会第十次会议决定,批准呼和浩特市人民代表大会常务委员会报请批准的《呼和浩特市人民代表大会常务委员会关于修改〈呼和浩特市人民代表大会及其常务委员会立法条例〉的决定》,由呼和浩特市人民代表大会常务委员会公布施行。

内蒙古自治区人民代表大会常务委员会关于批准《呼和浩特市博物馆发展促进条例》的决议

(2024年5月30日内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会第十次会议通过)

内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会第十次会议决定,批准呼和浩特市人民代表大会常务委员会报请批准的《呼和浩特市博物馆发展促进条例》,由呼和浩特市人民代表大会常务委员会公布施行。

内蒙古自治区人民代表大会常务委员会关于批准《包头市人民代表大会常务委员会关于修改〈包头市人民代表大会及其常务委员会立法条例〉的决定》的决议

(2024年5月30日内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会第十次会议通过)

内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会第十次会议决定,批准包头市人民代表大会常务委员会报请批准的《包头市人民代表大会常务委员会关于修改〈包头市人民代表大会及其常务委员会立法条例〉的决定》,由包头市人民代表大会常务委员会公布施行。

内蒙古自治区人民代表大会常务委员会关于批准《包头市人民代表大会常务委员会关于修改〈包头市未成年人保护条例〉等5件地方性法规的决定》的决议

(2024年5月30日内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会第十次会议通过)

内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会第十次会议决定,批准包头市人民代表大会常务委员会报请批准的《包头市人民代表大会常务委员会关于修改〈包头市未成年人保护条例〉等5件地方性法规的决定》,由包头市人民代表大会常务委员会公布施行。

自治区人大常委会关于开展《内蒙古自治区地下水保护和管理条例》执法检查的公告

根据自治区人大常委会2024年监督工作安排,6月至8月将对全区贯彻实施《内蒙古自治区地下水保护和管理条例》情况进行执法检查。

执法检查的重点内容包括:法律法规宣传普及、相关工作机制建立完善等情况;地下水取水量控制与水位控制情况;水资源节约集约利用情况;农牧业灌溉取地下水计量情况;地下水超采治理及监管情况;违法取用地下水,造成地下水污染等重点案件的查处情况;违法案件行政执法和刑事司法衔接情况;深入推进《内蒙古自治区地下水保护和管理条

例》实施的意见建议。

为全面深入了解有关情况,现发布公告向社会公开征集相关意见建议。请将相关意见建议于2024年8月31日前,以书面或电子邮件形式反馈至自治区人大常委会农牧业工作办公室。

联系人:郝明义
联系电话:0471-6600439
6600651(传真)
电子邮箱:rd2014nmw@163.com
通讯地址:内蒙古自治区呼和浩特市新城区中山路3号
内蒙古自治区人大常委会办公厅
2024年5月30日

巴彦淖尔市以法治守护诚信

□本报记者 薛来
巴彦淖尔市融媒体中心记者 希吉乐

亮诚信 展形象 开新局

“我的案件案由是什么?”“请求查封被执行人线上支付渠道。”……在巴彦淖尔市中级人民法院的移动执行平台上,每日都有大量群众留言。该移动执行平台实现了内外网网系信息共享和业务联动,方便了当事人与法院沟通,让群众更深入、更直观、更全面地了解执行、参与执行、监督执行。

今年,巴彦淖尔市紧紧围绕自治区诚信建设工程要求,以司法公信建设为抓手,秉持严格执法公正司法原则,强化执法司法信息公开,推进重点领域执行攻坚,大力整治各种失信行为,不断提升司法公信力,坚决守好诚信建设“最后一道防线”。

在“智慧执行”APP中,案件办理进度及执行轨迹一目了然。据了解,巴彦淖尔市对外公布案件流程信息2.3万余条,裁判文书4366篇,行政处罚文书2392件,“点对点”推送执行案件办理信息11363次。

记者见到杭锦旗后旗道桥镇民建村农民周红霞时,她正在地里干活。说起司法援助,她感激涕零:“年初我遭遇了车

祸,可是保险公司和肇事司机要赖户难,我只能向旗司法局寻求帮助,在援助律师的调解下,我及时拿到了足额赔款。”

“肇事司机见周红霞身体弱小,不想全额赔付,我们通过宣传诚信建设内容,使他深刻认识到了自己的失信行为。”杭锦旗司法局副局长李俊说。

在杭锦旗政务服务大厅,“诚信建设投诉”窗口格外显眼,工作人员正在向办事群众宣传该窗口的业务受理范围。该窗口于3月18日设立,主要集中受理政府部门在政府采购招标投标、招商引资、政府与社会资本合作、产业扶持、政府投资等领域承诺事项的违约失信问题。

“如果收到投诉,能够现场处理的,我们会协调相关部门解决,无法现场处理或需核实情况的,按照12345政务服务热线流程办理。但是到目前为止,诚信建设投诉率为零。”杭锦旗政务服务局副局长袁君介绍。

4月19日,“甘其毛都口岸检察护企、检护民生服务工作站”揭牌;4月28日,“检察护企”工作室在巴彦淖尔市经开区揭牌。全市司法机关“面对

面”倾听企业诉求,积极探索服务保障民营经济发展新举措,切实维护企业合法权益,护航企业健康发展。

“检察院的工作人员经常上门为我们解答法律问题,设身处地为企业着想,让我们真切感受到了司法温暖。”临河区德华农牧业商贸专业合作社负责人李三军说。

目前,该市全面开通公共法律服务窗口,并对涉企案件卷宗首页加印“绿色通道直通车”专用标识,在办理过程中启用优先立案、优先送达、优先调解、优先审理、优先执行的“绿色通道”,为企业提供更快捷高效的司法服务,最大限度降低企业司法成本。截至目前,快立快审快执涉企案件3492件,实现涉企案件全面提速。

“司法公信是社会信用体系建设的重要内容,是树立司法权威的前提,是社会公平正义的底线。实施诚信建设工程以来,全市人民的诚信度得到极大提高。”巴彦淖尔市政法委副书记李廷鑫介绍。

锻造一支信得过、靠得住、能放心

的政法铁军,是助推社会诚信体系建设的根本前提。今年,全市加强政法和公共法律服务队伍管理监督,加强党委政法委执法监督、检察机关司法监督、人大监督和纪检监察监督有机贯通,推进司法机关公正廉洁司法。

该市还将诚信建设情况纳入律师行业年度考核指标,并为全市36家律师事务所、376名兼职律师、8家公证处、29名公证员、2家司法鉴定机构、31名司法鉴定人和巴彦淖尔仲裁委员会106名仲裁员建立诚信档案,全面提升公共法律服务能力和水平,强化法律服务行业诚信建设。

与此同时,严格落实人民陪审员、人民监督员选拔任用、履职保障机制,聘任人民陪审员734名,一审普通程序陪审率达90%。聘任人民监督员40名,参与监督检查办案活动72件。在全区率先聘任人民法院特邀监督员31名,参与法院事务督查、司法巡查、重点案件审理等工作。

“我们将始终秉持严格执法公正司法原则,筑牢司法公信基石,为人民群众提供一揽子守信、言而有信的良好司法环境,引导全社会守信践诺,让诚信成为全市高质量发展的‘金字招牌’。”李廷鑫表示。



5月30日,一名学生在内蒙古科技馆感受科技的魅力。

本报记者 王彬 摄

“全国科技工作者日”内蒙古主场活动启动

本报5月30日讯(记者 白莲)5月30日,由自治区科协联合自治区科技厅共同举办的2024年“全国科技工作者日”内蒙古主场活动在内蒙古科技馆启动。

启动会现场,自治区各厅局代表,自治区各学会、协会、研究会代表及科协机关系统干部职工共同观看了2024年“全国科技工作者日”内蒙古科技工作者风采宣传片。举办了“点亮精神火炬 凝聚

科技力量”——内蒙古科技工作者分享礼活动,12位来自我区各条科技战线的基层科技工作者们分享了各自的奋斗奉献故事、普及科学知识。内蒙古科技馆启动“全国科技工作者日”内蒙古主题展览,并开展《苏步青的故事》“志愿北疆”弘扬科学家精神宣讲报告会、科学家精神主题展览、电影展映、舞台剧展演、科普传播、优秀科技工作者学习宣传、“云上科普”专题讲座等线上线下系列内容丰富、形式多样的活动。

据悉,2024年“全国科技工作者日”内蒙古主场活动启动后,将围绕“弘扬科学家精神 勇当高水平科技自立自强排头兵”主题,动员和组织社会各界力量,在全区范围内同步开展科学家精神宣讲、科学家精神主题展览、电影展映、舞台剧展演、科普传播、优秀科技工作者学习宣传、“云上科普”专题讲座等线上线下系列内容丰富、形式多样的活动。

本报5月30日讯

(记者 白莲)日前,自治区科技厅公布2024年内蒙自然科学基金项目立项结果,1117个项目上榜,资助总金额1.2亿元,立项数和资助金额均创新高。围绕“五大任务”落实,2024年内蒙自然科学基金重点资助生物与农牧业、能源化工、生态与环境、电子信息、新材料与先进制造、人口健康领域、数理学科前沿等7个领域40个方向,共有33个重点项目获得资助,资助金额达2640万元,重点项目支持力度进一步加大。

据悉,2024年内蒙自然科学基金项目中,45岁及以下青年科技人才立项达877项,占总立项78.5%,连续两年青年科技人才承担项目数超过50%,越来越多青年科技人员踊跃投身基础研究。此外,今年我区继续扩大联合基金规模,带动更多单位投入基础研究,联合基金数量继续保持保持在300项,加上带动依托单位投入2100万元,2024年内蒙自然科学基金总经费已超过1.41亿元。

内蒙古自然科学基金是自治区层面资助高水平基础研究的主渠道,对引导科研方向和重点、布局科学研究和发展、培养基础研究人才、解决科学研究重大需求起到至关重要的导向作用。据悉,“十四五”以来,内蒙古自然科学基金共投入经费3.8亿元,资助各类项目4268项,在推动我区基础和应用基础研究、推动学科建设、培养优秀科技人才、支撑产业发展等方面发挥了重要作用。在自然科学基金带动下,全社会基础研究投入持续增加,从2021年的5.4亿元提高到2022年的8亿元,增幅达48.15%。

立项数和资助金额均创新高 内蒙古自然科学基金放榜

中国稀土行业(第四届)产学研对接交流研讨会召开

本报包头5月30日电(记者 蔡冬梅 包头市融媒体中心记者 张建芳)5月27日-28日,中国稀土行业(第四届)产学研对接交流研讨会在包头市召开,来自全国80余家行业协会和企业、组织等130多名代表共同探讨稀土行业产学研协同创新,共商稀土科技成果转化合作。

当下,稀土高新区聚焦“全国最

大”和“全球领先”,把发展稀土永磁材料和永磁电机产业作为核心抓手,全力招引行业领军企业,加快建设稀土永磁电机产业园。依托已经建成的192个创新平台和161家国家级高新技术企业,全力实施建设“两个稀土基地”突破行动和科技“突围”工程,不断巩固和扩大稀土新材料产业优势,已有13个稀土领域项目入选自治区科技“突围”工程稀土点位首批标志性工程

示范类项目。

包钢集团充分发挥资源、产业、科技创新等优势,以钢铁和稀土产业为核心,做强做大稀土产业,做精做优钢铁产业,做深做实资源及综合利用产业,发展物流、节能环保、装备及现代服务等新兴产业,努力打造“主业突出、多元协同”的产业发展格局。

包头稀土研究院聚焦稀土资源

“八项行动”成效显著

前4个月1.3万名大学生首府就业

本报呼和浩特5月30日讯(记者 刘洋)今年,呼和浩特市启动“五万大学生留呼”专项行动。呼和浩特市人社局通过实施“八项行动”推动大学生来呼、回呼、留呼就业创业。最新数据显示,1-4月,全市实现大学生留呼就业1.3万人。

实施产业扩岗行动。通过培育壮大工业企业、持续解决企业融资问题、开展中小企业人才培养等方式进一步减轻企业负担。1-4月,全市新增规模以上企业38家,规上企业达到360家;为29户企业融资2.03亿元,促进稳定就业1.2万余人;新引进亿元以上项目74个,实际到位资金91.01亿元,为制造业扩岗提供了大量就业岗位。

实施就业助企行动。全面梳理企

业用工需求,高频次开展招聘活动。截至目前,市区两级公共就业服务机构共举办各类线上线下招聘洽谈活动73场,接待各类企业4518家,提供就业岗位9.42万个次,进场及参会人数43.3万人次。依托呼和浩特市人力资源服务产业园直播带岗基地开展246场线上直播带岗活动,累计4192家招聘企业参与,提供岗位4.8万个,直播观看6万人次,线上达成就业意向8389人。先后组织611家企业走进高校召开现场招聘会,提供岗位2.12万个。

实施技能提升行动。通过“技能呼和浩特”行动,推进青年技能培训专项计划,面向高职院校毕业生和其他青年群体以提升就业创业能力为核心,结合新职业、新技能和新就业形

态,开展人工智能、媒体运营、网络营销等新职业培训和网络创新创业等新业态培训,有效增强青年群体适应产业发展、岗位需求和基层就业的能力。截至目前,已培训2775人次。

实施人力资源服务提升行动。积极申报国家级人力资源服务产业园。梳理出27项申报工作细分任务,明确到每一名具体工作人员,及时召开会议明确责任分工,紧张有序推进各项工作。截至目前,已完成21项,持续推进6项。

实施创业助航行动。开展创业培训(实训)和网络创业培训,培训大学生245人,帮助青年提升职业技能和就业能力,助推青年打通职业上升通道。

实施招才引智行动。组织416家企事业单位“组团式”赴北京、哈尔滨、长春、沈阳

等城市开展引才活动,累计提供10006个优质岗位,初步达成意向2300余人。

实施入企送岗行动。充分利用人社官网、公众号等网络平台将最新岗位信息推送到求职者手中。今年以来,积极与内蒙古大学、内蒙古财经大学等高校对接,开展入企送岗进校园活动10场,送去就业岗位4000余个,累计3.8万人次参加求职招聘。

实施安居保障行动。今年以来已为319名(租房168人、租房151人)毕业生发放租房补贴666万元(租房547万元、租房119万元),另有371人已审核通过,拟于近期发放。同时,租房补贴上线呼和浩特市人才就业服务平台受理,目前平台已进入对外公开测试阶段,近日正式上线运行。